

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Las elecciones en Francia, Italia y Bélgica

Había despertado gran interés el resultado de las elecciones generales celebradas el 16 de noviembre en Italia, Francia y Bélgica porque en ellas luchaban denodadamente las extremas radicales y los partidos de la derecha.

Según los datos conocidos puede afirmarse que lo primero que en estas elecciones resultó es el fracaso del socialismo extremista o bolchevique en las ciudades tres naciones y el acercamiento de los representantes del socialismo al que llamaremos moderado, para distinguirlo del radical, en Italia y Bélgica.

En Francia hasta ese socialismo ha perdido terreno, revelándose que ven más con su indiscutible triunfo el espíritu conservador, en su aspecto social, que domina en la clase media de la nación vecina. Como en Francia no hay partido católico organizado políticamente no podemos decir hasta ahora el número exacto de sus candidatos que han obtenido la victoria; pero habiendo sido indudablemente el triunfo del centro y de las derechas, desde luego puede afirmarse que su representación ha de ser muy lucida en la nueva Cámara y mucho más con el esfuerzo de los nuevos diputados de Alcega Lorenz, donde de 24 cantidos, han salido triunfantes 17 católicos calificados, entre ellos el abate votador y el general de Naul Huy. También ha triunfado el insignie general Castenau.

En Bélgica han perdido los católicos 15 puestos, pero aún conservan la primera mayoría. Los católicos que componen la nueva Cámara, y puede tenerse por seguro que la solución de la crisis ministerial que se está tramitando dará a los católicos en el nuevo Gobierno la preponderancia que tenía en el anterior.

En Italia el nuevo partido popular, del que forman parte los católicos, ha inaugurado su entrada pública, con una victoria resonante. Ocho candidatos de dicho partido han salido triunfantes de las urnas, cumpliéndose el voto del católico Meda, cuando anunció que en Italia solo los católicos y los socialistas llegarían a constituir partidos fuertes, al paso que los demás se iban debilitando; y así ha sucedido, pues mientras todos los grupos liberales solo han logrado sacar 181 diputados, los socialistas han sacado 151, sin contar los radicales, y los católicos, los 101 más arriba mencionados.

Dudábase asimismo del resultado de las elecciones en las tres naciones citadas que los gobiernos que en ellas se forman seguirán siendo de coalición, por que ninguno de los partidos que se han dispuesto el triunfo ha obtenido mayoría absoluta y así habrá de continuarse hasta que por sucesivas eliminaciones vayan desapareciendo los grupos de menor representación para engrosar las filas de otros más fuertes.

PETRUS.

Hace cuarenta años

DICIEMBRE 6 Sábado 1879

Noticias publicadas por "El Eco de Cartagena" en tal día como hoy:

Después de un período. El Señor Polo Bernabé comandante general de la escuela de Instrucción Militar para Cartagena el lunes o martes, de la semana próxima.

Tenemos noticias de que el vapor de guerra "Vigilante" se presentó el día 4 del que cursa en el distrito de Javea con averías de consideración en sus fondos pasando este seguido a Valencia para que en este puerto se le presten todos los auxilios que en estado exija.

Por el ministerio de Marina se ha autorizado al Sr. don Camilo de Aguirre para la construcción de un muelle en el sitio conocido por el Gorguel.

Fiesta de la Virgen Inmaculada

Aquella que había de ser la Madre de Jesús Redentor del mundo, había de ser desde luego preservada de toda culpa original común a todos los descendientes de Adán prevaricador por especial privilegio del Omnipotente. ¡Asombroso suceso! Una fuerte hoguera todo lo devora; y en medio del incendio, un majestuoso árbol no solamente queda libre de la voracidad de las llamas, sino que además permanece cargado de flores para producir el fruto que sería la salud de los pueblos: un tirano furioso abre el Universo de ruinas y en medio de sus conquistas, una sola plaza resiste sus violentos ataques, es decir, que todo el género humano bajo el cual imperio del príncipe de las tinieblas, gime esclavizado.

Por el contrario, una simple Niña joven, apenas conocida en la Judea, está a cubierto del furor enemigo que ha triunfado de todos los individuos de la especie humana, reduciéndolos a su yugo. ¡Privilegio único y singular!... tan extraordinario, que el Omnipotente no lo ha concedido más que una vez y a persona determinada.

No faltan símiles y figuras con que expresar la concepción inmaculada de la Virgen de Sión, aunque son pálido reflejo porque distan muchísimo de la realidad, al considerarla como fuente sallada, por cuanto no pudo entrar en ella la serpiente infernal, ni deber ni inferir sus purísimas y saludables aguas; como lienzo delicadísimo, sin arrugas ni manchas; puerta Oriental por la cual sólo Dios pudo entrar; sapuero nuevo en que se envió, y

¡Oh, excelsa Madre! Vos sola, paraiso de delicias, blanca azucena, más hermosa que la rosa, más suave que el bálsamo, vaso purísimo de toda amargura vació, y lleno de toda dulzura, honra del linaje humano, ornamento de los cielos, y singular hermosura de todos los seres creados.

Con relación a la extremada pureza de la Virgen de Nazaret, en expresión de los escritores sagrados, es incomparable la de las doncellas hebreas tan ensalzadas, siendo una débil ráfaga de luz al lado de una brillantísima autorcha; ha sido la que ha levantado más alto que nadie sobre los olivales de las virtudes cristianas, el edificio de la perfección espiritual, llegando a la céntrica de la salud.

La expresan también, haciéndola semejante a una casta paloma paseándose a la orilla del agua; a una preciosa flor todavía en capullo, jamás agitada del más leve soplo de impureza, y diciendo que todo su aspecto exterior, ostentaba la expresión de la sobrehumana belleza de alma purísima.

MARIANO MOYA, Presbítero.

De Sociedad

Los que viajan. Ha regresado de Madrid el Diputado a Cortes don Angel Moreno.

Un te. El té organizado por la Junta de Damas de la Cruz Roja será servido en los salones del Gran Hotel, el día 7, de cinco y media a ocho.

Las personas que no pertenecen a la Junta y deseen asistir, pueden adquirir tarjetas al precio de 250, en el despacho del Hotel.

Onomásticos

Pasado mañana celebrarán sus días la Condesa de Casa Valiente, los señores de García Verdol, Oliver, Muñoz Delgado, Mir, Oca, Alcántara, Monte-negro, Barrios, Giménez y Margués de Prado y señoritas de Murcia, y Gullart, Enriquez.

Enfermos

Continúa enferma doña Irene Cantó, esposa de nuestro director don Jesualdo Soler.

Se halla restablecida de su enfermedad, la Excm. Sra. doña Rafaela Pastor.

También se encuentra restablecido don Luis Delgado, ingeniero director de la Fábrica del Gas.

Por la Patrona

He aquí el programa de las fiestas que los Regimientos de Infantería Sevilla, España y Cartagena celebrarán en honor a su excelsa Patrona la Purísima Concepción.

Día 7.—A las seis de la tarde solemnemente se celebra en la Iglesia de Sta. María.

La Sinfonía del maestro Pérez Moullor ejecutará la sinfonía incompleta de Schubert.

Ave María de Gounod.

Día 8.—A las 10 1/2 misa en la parroquia de Sta. María de Gracia.

Los músicos del regimiento n.º 70 con elementos de los del 33 y 46 ejecutará la grandiosa obra de Tanhauser el Allegro de la 3.ª sinfonía de Beethoven.

La banda del regimiento Sevilla y coros del mismo ejecutarán el «Tota Pulchra» de Benitoob.

Por la tarde a las 2 1/2 festival en la plaza de toros con el siguiente programa:

- 1.º Desfile y conciertos por todas las bandas de música de la guarnición. 2.º Bandas y coros de los regimientos ejecutarán la Canción del Soldado. 3.º Lida de tres becerros por aficionados del cuerpo.

Habrán en esta parte de la fiesta charlotadas y otras parodias que harán pasar un rato agradable.

Día 9. A las 10 1/2 misa en la parroquia de Santa María, por el deseanco eterno de los difuntos del Arma.

Traslado de una imagen

En el pueblo de Santa Luña reina gran entusiasmo por la fiesta que en honor del Inmaculado Corazón de María...

Sabiendo que por iniciativa del Cura Rector de dicho pueblo don Pedro Gambín, se fundó en aquella Iglesia la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María, que apenas nacida cuanta ya con numerosos asociados, los cuales han adquirido una preciosa imagen de la Santísima Virgen, que mañana domingo será trasladada desde la catedral Antigua a Santa Luña.

Con este motivo se organizará una procesión que recorrerá las calles principales de aquel pueblo, tomando parte en esta manifestación religiosa varias Congregaciones, la Adoración Nocturna, los niños de la Catequesis y el vecindario del referido pueblo, en el que, como decimos, ha despertado mucho entusiasmo el traslado de la santa estigla que desde mañana quedará como valiosa joya del antiguo templo de Santiago.

Hemos de facilitar por esta plática obra al excelsa Cura Rector don Pedro Gambín, quien antes de marcharse de su pueblo, ascendido en su sagrado Ministerio, ha sabido realizar una actuación tan acertada que hará perdurar eternamente su nombre entre entre sus feligreses.

Francisco de Asta

RAQUITISMO INFANTIL

Los médicos recomiendan AVENACACAO a base de fosfatos reconstituyentes

Tienda silo

En la Tienda Silo de San Pedro se han repartido durante la semana que termina 1.404 raciones de comida y 918 de pan.

Salen de semana los vocales don Félix Martínez y don Juan Palacios, y entran los señores Sr. Onra de Santa María y don José Alcañón. Además el día de la Purísima se dará pan gratis a todos los pobres costeado por una bienhechora.

Postre Ideal

Es el más económico. El más delicioso. Es Ultramarino.

¡SIEMPRE BELLA!

Muere la luz al declinar el día, Muere la flor en la callada tarde, Muere la vida que en los ojos arde Y la ilusión que el alma concebía;

Todo se pierde en la penumbra fría De esta vida mortal de vano alarde Que subyuga al espíritu cobarde Que en la materia deleznable fía.

Mas sobre el tiempo y su falaz memoria Perdurará la expiéndida belleza De la Mujer que abriéndonos la Gloria,

Cerró el obscuro abismo de impureza, Y Sol de la Verdad y su victoria. ¡Triunfó de la mortal naturaleza!

RIQUELME

Espectáculos

Teatro Principal

Signe actuando con gran éxito en este Teatro la troupe hermanas Gómez, que en sus notables trabajos, coreográficos, acrobáticos, mímicos y de comedia, obtienen todos los días grandes aplausos.

Anuncia la Empresa para en breve el debut de la Compañía de comedias que dirige la excelente actriz F. Vilches, con un selecto repertorio.

Teatro Circo

La Compañía Dramática de Muñoz-Victorero sigue cosechando aplausos por lo empujado de sus representaciones y la variedad de que da a los programas.

Esta noche a las 9 1/2 gran solemnidad artística: segundo concierto por la Sociedad que dirige el notable Maestro Pérez Moullor en cuyo programa figuran obras de Beethoven, Handel, Wagner, Schubert, Saint Saen, Debishege y Usandizaga.

Seguramente será otro éxito para los profesores todos que actúan bajo la notable dirección de Pérez Moullor.

Para muy en breve debut de la notable Compañía de Opera italiana de Granieri que tan gratos recuerdos dejó en el público cuantas veces actuó en Cartagena.

Teatro Máiquez

La serie americana «La bata de brezo», tiene a diario este lindo teatro tan favorecido por el público.

Salón Sport

Cada día se mayor la concurrencia en este salón en el que se exhiben notables films de las mejores marcas y en el que a diario se proyectan estrenos de películas notables y con precios moderadamente populares.

El Brillante

Hoy abre de nuevo sus puertas este salón y alternando con películas en las tres secciones actuará el Trio cómico «Los Badura» siendo los precios los corrientes en este favorecido salón.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.

Servicio permanente

Calle del Carmen núm. 43

frente a la calle de Canales

Magnesia "Bishop"

antiácida efervescente

Venta:

Farmacia Ruiz Stengre

Cuatro Santos

Desde el Barrio de Peral

El asunto del tranvía

Anoche eran esperados con impaciencia los dos períodos locales para leer el debate que sostuvieron en la Sesión del Ayuntamiento los ediles señores Oliver y Sánchez Sáenz referente a la baja de los Tarifas tranvías en esta Barrio.

Según el testimonio de los que este barrio asistieron a la Sesión y la lectura que de la misma hace el cronista se deduce que a partir de hoy se abonará a la Compañía de los tranvías por el trayecto Molinos Puerta Madrid.

Anoche era todos alabanzas para los referidos concejales que habian conseguido la baja.

Esta mañana tal vez la Alcaldía temiendo una alteración de orden público por parte de los obreros, ordenó se persiguiera a los guardias municipales para comunicar a los obreros que la baja de la tarifa no correspondía al servicio extraordinario obrero, esta orden de la primera autoridad local ha ocasionado mal efecto entre los obreros toda vez que en la Sesión no se acordó si la rebaja correspondía a los dos servicios o solamente al ordinario.

Los Molinos como siempre ha dado una prueba de senates y cordura del permitir que se le cobre 15 etc. esta mañana, aunque me afirman que por a el lunes se prepara una protesta por parte de los obreros.

El lunes informaré a los lectores de lo que ocurra.

OGNIMOD.

6-12-19.

Inundación de Cartagena

Postales y retratos de los momentos más interesantes.

Se venden en el «Bianco y Negro», Mayor 18.

Programa de festejos en el Barrio de la Concepción

DIA 7

A las 5 1/2 de la mañana gran diada que recorrerá las principales calles de pueblo, disparándose al final de ésta una gran traca.

Por la tarde, cineo bonita y variadas cineas con premios en metálico.

A las 9 de la noche baile en el «Casino de Arriba» amenizado por una banda de música.

DIA 8

Por la mañana. Solemne misa cantada, acompañada por distinguidas señoritas del pueblo.

A las 4 de la tarde suntuosa procesión que recorrerá las principales calles del barrio.

A las 9 de la noche castillo de fuegos artificiales por el protésico señor Mora y a su terminación baile en el casino amenizado por la expresada banda.

JUNTA

de Protección a la Infancia

Numero premiado hoy